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１ 会議名   令和８年 第４回教育委員会会議 会議録 

２ 開催日時    令和８年３月 26 日（木）午後２時 30 分～午後３時 15 分 

３ 開催場所  岩国市役所６階 全員協議会室 

４ 出席委員  教育長 守山 敏晴 

委 員 村尾 利勝、渡邉 博明、岡田 淳子、岡﨑 陽子 

５ 欠席委員  なし 

６ 会議出席者 

   教育次長 ： 賀屋 和夫 

教育政策課長 ： 村重 武志   

教育政策課 英語教育推進室長 ： 藤本 佐祐里 

学校教育課長 ： 五郎丸 哲也   学校教育課主幹 ： 松本 哲也 

青少年課長 教育センター所長兼務 ： 植田 明男  

生涯学習課長 中央公民館長兼務  ： 河本 葉子 

中央図書館長 ： 藤中 朗子  科学センター館長 ： 大黒屋 誠 

由宇支所長  ： 山本 英裕  周東支所長    ： 中村 洋一   

錦支所長   ： 常国 良徳  美和支所長    ： 藤中 峰雄 

７ 会議従事職員   教育政策課 ： 山本 祥寛、廣本 菜穂美 

８ 会議録署名委員   村尾 利勝、 岡﨑 陽子 

９ 議事日程 

 日程第１ 会議録署名委員の指名について 

 日程第２ 報告第４号 所管事項について 

会議の大要 

教育長 

 

 

 

 

 

 

 

由宇支所長 

 

 

 

 

 

 

周東支所長 

 

 

・ただいまから、令和８年第４回岩国市教育委員会会議を開会します。 

・それでは、日程第１会議録署名委員の指名を行います。本日の会議録署名委

員は、村尾委員と岡﨑委員にお願いします。 

・本日の議題は、お手元に配布した資料のとおりとなります。 

・それでは、日程第２「報告第４号 所管事項について」を議題といたします。

これにつきましては、協議会形式で進めたいと思います。各担当部署から先

に配布しております行事予定表について、補足又は所管事項に関する懸案事

項があれば説明をお願いします。 

・４月 29 日（水）に開催予定の「銭壺山グリーンハイキング」は、毎年の恒

例行事となっており、子供から大人まで多くの方に参加いただいています。

由宇文化スポーツセンターから銭壺山山頂までの約 8.5 キロメートルを約

２～３時間かけて登り、山頂ではモルックやフリスビー、グラウンドゴルフ

の体験イベントを実施する予定です。このように自然を満喫しながら爽やか

な汗を流せるハイキングなどの行事を今後も実施していきたいと考えてい

ます。 

・２月 25 日（水）に開催した「くが星空観察会」について御紹介します。こ

のイベントは玖珂あいあいセンターに設置されている県内最大級の天体望
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生涯学習課長 

 

遠鏡を活用し、毎年星空の観察会を行っているもので、今回は 10 人の方が

木星と土星の観察を行いました。今年度は４回開催し、子供から大人まで幅

広い世代の延べ 48 人の方に参加いただきました。こちらは基本的に初心者

を対象としたイベントになりますが、10 年以上行っている関係で、参加者

から「もう少し詳しい内容を知りたい」との御意見もいただいていますので、

中級者向けの内容でも実施できないか今後協議していきたいと考えていま

す。 

・４月 25 日（土）に、毎年恒例の「錦町あるこう大会」を寂地山で開催する

予定としています。今年は昨年に比べて少し気温も高いようなので、カタク

リの開花時期が１週間程度早くなってしまう可能性もあるのですが、できれ

ば、満開のカタクリを参加者の皆さんが楽しめることを期待しています。 

・２月 23 日（月）にハーモニーみわで「スプリングコンサート」を開催しま

した。観客の皆さんは、日頃聞くことができない生演奏の迫力を楽しんでお

られました。 

・本郷山村留学センターですが、３月 24 日（火）に「第 39 期修業式」が終了

し、全国から集まった 12 人の子供たちが無事に修業しました。 

・３月７日（土）、18 日（水）に小・中学校卒業式が開催されました。どの学

校も、児童生徒たちの成長や充実感が感じられる素晴らしい式だったと聞い

ております。 

・４月１日（水）は辞令交付式、着任式が実施されます。また、８日（水）は

小・中学校の始業式、中学校の入学式等が計画されており、９日（木）は小

学校の入学式の予定です。 

・岩国市教育支援教室の運営状況について報告させていただきます。キーワー

ドは「誰一人取り残されることのない学びの保障を！」としており、教室復

帰を目標としていますが、登校することのみを目的とせず、児童生徒の社会

的自立を目指した教室運営を行っています。不登校の児童生徒数の推移につ

いては、令和５年度をピークとして年々減少してきていますが、分母となる

全体の児童生徒数も減少傾向にあり、出現率が大幅に減少しているわけでは

ありませんので、引き続き取組を進めていきたいと考えています。 

 支援教室については、市内に３教室、１分室を設置しており、年間 50 人程

度の児童生徒が通室しています。令和７年度は１月末現在で 43 人が通室し

ていますが、今年度の大きな特徴として、各学校の特別支援学級に所属する

児童生徒の通室が増えているという状況があります。通室生の全体の人数は

減少傾向にありますが、個別対応が求められるため、運営の方法に課題を感

じることもありました。学校復帰を目指して一歩自宅から外にでてみようと

いう児童生徒を受け入れられるよう、今後も検討を重ねながら事業を進めて

いきたいと考えています。 

・今年度、全市的に展開して実施している「おしゃべり広場ほっこり」につい

て、来年度は「子育てセミナー＆サロンほっこり」として実施いたします。
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中央図書館長 
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教育政策課長 

 

 

 

 

 

１月の教育委員会会議でも報告させていただきましたが、こども家庭課、学

校教育課、青少年課、生涯学習課の４課による切れ目のない子育てワーキン

グチームによる実施ということで、来年度は、とどけるサポーターによる相

談支援だけでなく、学びあいの視点も入れ、ゲストサポーターによるセミナ

―開催などを取り入れて実施する予定としています。中央図書館に加え、玖

珂こどもの館や、６月から供用開始する「いわくに交流テラスＭｉｒａｉｄ

ｏ」でも開催する予定です。今月末までに、学校にはグループウェアで、市

全体では、ホームページやラインなどに掲載しお知らせする予定としていま

す。今後も積極的に周知し、関係課と連携を図りながら、相談者の方の支援

を行ってまいりたいと考えています。 

・「いわくに交流テラスＭｉｒａｉｄｏ」の落成式等及び供用開始について、

予定どおり今月末に完成の運びとなりましたので、24 日（火）の市長定例

記者会見において、情報を公表させていただきました。供用開始は６月１日

（月）からで、その前日の５月 31 日（日）午前 10 時から落成式を、午後１

時から４時まで一般内覧会を行います。内覧会の内容としては、施設内を見

学しながら楽しめる「施設探検ラリー」や、図書館でのこども向けの「読み

聞かせ」などのイベントを予定しています。 

・２月 21 日（土）に今年度の古典文学講座が終了いたしました。終了後に行

ったアンケートの結果では、「満足」「やや満足」と回答した方が合わせて

６割を占めました。また、受講理由の一つとして講師の魅力を挙げられた

方も多く、受講者にとって満足の得られる講座となったと思います。来年

度も同じ講師に講座を開催していただく予定です。 

・「いこいと学びの交流テラス」が４月 19 日（日）にオープンします。午前中、

160 人ほどの来賓をお招きしての式典に続き、13 時からオープニングイベン

トを開催します。科学センターでは、展示を自由に体験していただくほか、

２つのサイエンスショーや、科学体験ブースの出展、移動式プラネタリウム

による星空体験などを予定しています。そのほか、福祉関係として、スタン

プラリーやハイハイよちよちレース、炊き出しの試食会、屋外では、キッチ

ンカーなどの飲食ブースを設置予定で、全世代の方に来ていただけるような

内容となっています。イベントのチラシは、市内全小・中学校のほか、幼稚

園・保育園、高校等にも配布しており、多くの方の来場を見込んでいます。 

・科学センターでは、４月から専門職員も２人配置し、人員体制も強化されま

すので、事業をより充実・拡大していきたいと考えています。 

・２月 22 日（日）に開催した「Ｅｎｇｌｉｓｈ Ｐｌａｚａ」について、御

紹介します。「Ｅｎｇｌｉｓｈ Ｐｌａｚａ」は、愛宕スポーツコンプレッ

クスで開催された「岩国フレンドシップ フリーマーケット」に、英語教育

推進室が企画し出店した英語体験ブースとなります。「岩国フレンドシップ 

フリーマーケット」は、基地住民と岩国市民との交流を目的に、例年、市の

都市交流室と岩国基地、そして実行委員会が主催者となって開催している大
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規模なフリーマーケットで、例年日米合わせて約 90 近いブースが出店され

ていますが、今回初めて、英語教育推進室において外国人講師との会話を楽

しむ「Ｅｎｇｌｉｓｈ Ｐｌａｚａ」を企画し、出店しました。会場内には、

トークコーナーを２か所設置し、家族連れ・学生・シニア層といった幅広い

層に参加していただき、当日配布した無料チケット、各回 15 分、30 回の枠

はすべて埋まりました。計 77 人の方に参加いただいています。参加者は、

外国人講師とともにボードゲームやカードゲーム、イラスト・写真を用いた

英語での会話を楽しんでいました。改めて、英語交流の場への需要が高いこ

とを再認識する機会にもなりました。 

・今月 21 日（土）・22 日（日）にＰＬＡＴ ＡＢＣの４周年イベントを行いま

した。速報値ですが、２日間で、約 1,800 人の方にご来場いただいています。

今後も引き続き、岩国が英語交流のまちとしてさらに進化していけるよう、

さまざまな事業に取り組んでまいりたいと思います。 

・全体を通しまして、御意見・御質問がございましたらお願いします。 

・青少年課にお尋ねします。先ほど説明のあった教育支援教室について、南教

室の不登校児童生徒数がほかの地区に比べて多いと思うのですが、考えられ

る理由はありますか。 

・中央部については、大規模校にステップアップルームが配置されているため、

通室生が以前に比べて減少しているように感じています。また、南地区でも

ニーズが高まっていった結果、通室生が増えた面もあると思います。 

・中学生の数をいかに減らしていくかが大きな課題だと思いますが、いかがで

すか。 

・確かに、不登校生徒数は中学生が多いのですが、５年前と比べると、小学生

の増加率の方が高くなっているという状況もあります。不登校の背景は様々

ですが、低年齢化してきている傾向もあるため、そちらも注意していかなけ

ればと考えています。 

・教育支援教室の生徒の進路などの状況はどうなっていますか。 

・公立高校や私立の通信制課程などへの進学や、アルバイトなど家居となった

生徒もおられます。 

・県教育委員会では、将来的に家庭に引きこもることがないようにということ

を方針としており、長年取組を進めておられます。市としては、今後の不登

校生徒の進路等の対応についてどう考えておられますか。 

・現在は、昔に比べて多様な進路選択が可能となっています。岩国市内の駅前

や県内等にも通信制の高校や定時制高校などが充実してきていますので、生

徒自身に「行きたい」という意思があれば、可能性を広げていくことも可能

だと考えています。一方で、なかなか自分の目標を見いだせない生徒たちも

いるかと思いますので、そのような生徒を後押しできるよう、各学校でも進

路指導などを行っているとは思いますが、教育委員会としてもサポートを進

めていければと考えています。 
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岡﨑委員 

 

 

青少年課長 

・アウトリーチの指導を行っていく中で、目標を持たせるということを目指し

て長いスパンで取り組むことが必要かと思います。優秀なスタッフが揃って

いると思いますので、きめ細やかな戦略を立てながら、来年度以降も頑張っ

てください。 

・生涯学習課が来年度から行う「岩国市子育てセミナー＆サロン ほっこり」

についてお尋ねします。こちらは４課が連携してやっていくということです

が、実施後は各学校にフィードバックをする予定がありますか。 

・科学センターのオープニングイベントについて、バスや電車などの公共交通

の時間なども分かれば便利かと思うのですが、チラシのＱＲコードを読み込

んだら分かるようになっていますか。 

・公共交通について、バスは 11 月から減便していて不便であり、ＪＲは国道

も歩くことになるためあまり推奨してない状況です。駐車場は施設のものに

加え、臨時駐車場も確保しており、現在は車での来場を前提に御案内してい

ます。 

・児童生徒が気軽に来やすいように、公共交通の検討もしてほしいと思います。 

・「Ｅｎｇｌｉｓｈ Ｐｌａｚａ」について、参加者も多く大盛況だったとの

報告でしたが、「岩国フレンドシップ フリーマーケット」自体も県内外か

らたくさんの方が来られるイベントだと聞いています。このイベントは「Ｐ

ＬＡＴ ＡＢＣ」のブースとして出されたのか、市の英語教育推進室として

出されたのか、またこのイベントに参加された方が「ＰＬＡＴ ＡＢＣ」の

４周年記念イベントにも参加されたのかということが分かればお聞きした

いと思います。 

・学校へのフィードバックについてですが、各学校の家庭教育支援員８人に代

表してチーフサポーターになっていただき、「おしゃべり広場ほっこり」を

実施しています。個別具体的な部分までは確認していませんが、相談内容に

よって、可能な範囲で学校には情報提供していただいています。 

・「Ｅｎｇｌｉｓｈ Ｐｌａｚａ」ですが、「ＰＬＡＴ ＡＢＣ」のスタッフは

参加しておらず、英語教育推進室とＡＬＴで参加しています。「Ｅｎｇｌｉ

ｓｈ Ｐｌａｚａ」でアニバーサリーイベントの案内も行い、両方のイベン

トに来てくださったお客様もいらっしゃいます。 

・青少年課にお尋ねします。教育支援教室の令和７年度の特徴として、特別支

援学級に在籍している生徒が増えたという報告がありましたが、こちらは段

階的に増えてきたということでしょうか。 

・令和６年度はそこまで目立った印象がなかったのですが、今年度に入って希

望が増えてきたと感じています。 

・特別支援学級は、児童生徒の状況に応じて個別に対応してもらえる学級とい

うイメージがあったので、教育支援教室に行くことになった理由が学級での

トラブルなのではと心配になり聞いてみました。 

・トラブルがあったなどの報告は特に受けておりません。教育支援教室は短時
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間での通室も可能ですので、そうした部分で通いやすいということはあるの

かもしれません。 

・学校の特別支援学級でそういった通い方をすることはできるのですか。 

・学校でも、そうした受け入れは可能ではないかと思います。 

・今年度急に増えた原因なども含め、また長いスパンで見ていって対応してい

ければと思います。 

・先日市政 20 周年記念式典に参加しました。最後に画像で 20 年を振り返る時

間があり、職員や関係者の方の御尽力含め、この 20 年の積み重ねに感動し

ました。 

・私も岡﨑委員が言われたように、特別支援学級の通室生が増えたという状況

が気になっています。個別の支援計画、指導計画をもち、専門の教員がいる

学級なのに、なぜこうなっているのかということを、今後の推移を見守りな

がら分析していかなければならないと思います。特別支援学級を設置したの

に実績が伴わなければ県教育委員会への報告も難しくなってくるのではと

思います。今だけの状況かもしれませんので、こちらは様子を見ながら、検

討していただきたいと思います。 

・特別支援学級に所属している児童生徒について、以前は支援学級の枠組みに

発達障害が入っていなかったと思います。判定が難しいケースも多いと思う

のですが、どういう状況になっていますか。 

・今年度の教育支援委員会では、関係者や専門家も含め、多方面から検討した

上で県に申請を行っており、県からも岩国市は適正就学の精度が高いという

評価をいただいています。子供たちにとっての育ち、学びがきちんと担保さ

れるということを重視しながら、来年度からは特別支援教育の支援アドバイ

ザーも配置しますので、これまでの積み重ねを発揮して、人材育成も含めて

注力していきたいと考えています。 

・障害の種別をきちんと区分けしながら、一人一人の子供のなだらかな自立を

支援する体制づくりを教員が自覚しながら行ってほしいと思いますので、よ

ろしくお願いします。 

・別にないようでしたら、以上で報告第４号を終わります。 

・本日の議題は以上でございます。次回の教育委員会会議の日程について、事

務局から説明をお願いします。 

・次回定例会は、令和８年４月 16 日（木）、岩国市役所本庁２階 特別会議室

において、14 時から所属長会議を、14 時 30 分から教育委員会会議を開催い

たします。 

・以上をもちまして、令和８年第４回岩国市教育委員会会議を終了いたします。 
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教育長  守山 敏晴                              

 

教育委員 村尾 利勝                        

 

教育委員 岡﨑 陽子 

 

 

 


